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95 ліцензованими робітничими професіями та 365 освітніми програмами підвищення
кваліфікації [6].

Отже, в умовах війни ресурсами стресостійкості освіти є: здатність навчатись
впродовж життя, підвищувати кваліфікацію, змінювати профорієнтацію в залежності
від потреб ринку, розвивати нові компетентності, зокрема: гнучкість, самоорганізацію,
саморозвиток, згуртованість. Значущим аспектом суспільного розвитку є
використання підходу людиноцентризму, передовсім впровадження ветеранської
політики та розвиток інклюзивної освіти з метою надання доступності послуг для осіб
з інвалідністю, ветеранів та потерпілих від війни.
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УУННІІВВЕЕРРССИИТТЕЕТТССЬЬККАА ББІІББЛЛІІООТТЕЕККАА ЯЯКК РРЕЕССУУРРССННИИЙЙ ЦЦЕЕННТТРР
ТТАА ССТТРРААТТЕЕГГІІЧЧННИИЙЙ ППААРРТТННЕЕРР УУ ППІІДДТТРРИИММЦЦІІ ННААУУККООВВИИХХ ДДООССЛЛІІДДЖЖЕЕННЬЬ

Університетські бібліотеки є важливими осередками науки та освіти, виконуючи
важливу роль у стимулюванні наукових досліджень і розширенні знань. Вони надають
студентам і науковцям доступ до різноманітних інформаційних ресурсів: книги,
наукові статті, бази даних, цифрові архіви тощо. Крім того, бібліотеки беруть участь в
організації навчальних заходів, семінарів та воркшопів, що сприяє розвитку
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критичного мислення та дослідницьких навичок. Завдяки сучасним технологіям та
інноваційним підходам, університетські бібліотеки активно підтримують
міждисциплінарні дослідження та сприяють глобальному обміну знаннями.

У минулому функції бібліотеки можна було порівняти із простими ресурсними
центрами, де студенти та викладачі шукали літературу для своїх робіт. Проте сучасна
роль університетської бібліотеки значно розширилася, перетворившись з ресурсного
центру на стратегічного партнера у науковому дослідженні. Динаміка руху сучасних
суспільних процесів у напрямі цифровізації та необмеженого доступу до
інформаційних ресурсів зумовила ті зміни що відбулися у діяльності бібліотек.
Процеси, що відбуваються у сучасному освітньому середовищі, цифровізація освіти,
сучасні потреби користувачів вимагають трансформації та оптимізації у діяльності
університетської бібліотеки. Для збереження позитивної динаміки розвитку бібліотеки
як суспільно-освітньої інституції бібліотекарі спрямовують всі зусилля для зміцнення
ресурсного потенціалу та стимулювали реалізацію доступності якісних інформаційно-
бібліотечних послуг користувачам із використанням цифрових можливостей.

Щоб зрозуміти, як університетські бібліотеки стали такими важливими
союзниками для викладачів та науковців, давайте розглянемо кілька ключових
аспектів їхньої ролі в підтримці наукових досліджень.

Забезпечення доступу до наукових ресурсів. В умовах війни багато українських
науковців були позбавлені доступу до робочих місць та інструментів проведення
досліджень. Міжнародна наукова спільнота рішуче засуджує російську військову
агресію та надає українським дослідникам можливості віддаленого користування
передплаченими базами даних наукової інформації, а також відкриває вільний доступ
до нових інформаційних ресурсів. Саме університетські бібліотеки забезпечують
широкий доступ до наукометричних баз даних та порталів (Scopus, Web of Science,
Science Direct, Springer Nature, Research4Life тощо), наукових журналів та інших
ресурсів, необхідних для проведення наукових досліджень. Вони виступають
ключовими посередниками у наданні студентам і дослідникам доступу до цих
важливих інформаційних джерел. Шляхом підписки на ці ресурси та наданням
відкритого доступу до них, бібліотеки забезпечують викладачам та науковцям
можливість отримання актуальної інформації для їхніх досліджень.

Підтримка при пошуку інформації. З метою підтримки освіти та наукових
досліджень в університеті бібліотекарі активно працюють з науковцями для
визначення їх потреб щодо поширення наукових доробків в інформаційному
середовищі, консультують щодо роботи з архівами відкритого доступу,
наукометричними базами даних (Scopus, Web of Science), створення та синхронізація
наукових профілів у міжнародних базах даних, Google Scholar, отримання
ідентифікаційного номера науковця в ORCID та роботи з бібліографічними
менеджерами EndNote, Mendeley тощо. Отож, саме університетські бібліотеки надають
консультації та навчання з питань пошуку інформації, використання наукометричних
баз даних та ефективного аналізу результатів. Це допомагає викладачам та науковцям
знаходити не лише необхідні джерела, але й ефективно їх аналізувати та
інтерпретувати.

Підтримка в наукометричних аналізах. Бібліотечні фахівці надають допомогу
у визначенні індексів, таких як імпакт-фактор та квартиль журналу, а також інших
показників наукової продуктивності. Вони консультують дослідників щодо
використання цих метрик для оцінки впливовості наукових видань та окремих статей.
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Фахівці допомагають зрозуміти, як правильно інтерпретувати ці дані, щоб обрати
оптимальні журнали для публікації своїх досліджень. Вони також сприяють аналізу
наукометричних показників для виявлення тенденцій у певних наукових галузях та
визначення найвпливовіших робіт і авторів. Така підтримка є важливою для
стратегічного планування наукової діяльності та підвищення видимості і цитованості
робіт дослідників.

Це дозволяє визначити сильні та слабкі сторони наукової діяльності, сприяючи
підвищенню якості досліджень. Завдяки цьому, наукові установи можуть більш
ефективно планувати свою роботу, розподіляти ресурси та приймати обґрунтовані
рішення щодо напрямків подальших досліджень.

Крім того, такі аналізи допомагають виявляти перспективні галузі та науковців,
що потребують додаткової підтримки або мають високий потенціал для інноваційних
відкриттів.

Підтримка у неперервній освіті. Підтримка безперервної освіти є ще однією
важливою функцією університетських бібліотек, особливо для викладачів та
науковців. Бібліотека виступає платформою для організації проведення навчальних
семінарів, тренінгів та воркшопів, присвячених використанню наукометричних баз
даних, а також інших сучасних інформаційних ресурсів. Такі освітні заходи
допомагають науковцям залишатися в курсі новітніх досягнень та методик у своїх
галузях, забезпечуючи постійне підвищення їхньої кваліфікації. Бібліотеки також
надають індивідуальні консультації, допомагаючи дослідникам ефективно
використовувати доступні інструменти для покращення якості своїх наукових робіт.
Крім того, бібліотеки сприяють розвитку навичок критичного мислення та
інформаційної грамотності, що є необхідними для успішної наукової діяльності в
умовах швидкого зростання обсягів інформації. Завдяки цьому, викладачі та науковці
можуть підтримувати свою професійну компетентність, впроваджувати інноваційні
підходи у своїй роботі та робити вагомий внесок у розвиток науки та освіти.

Усе вище сказане свідчить про те, що університетські бібліотеки не лише
зберігають інформацію, але і поступово стають активними учасниками наукового
процесу, сприяють розвитку наукових досліджень та підвищенню їхньої якості.
Бібліотеки все більше інтегруються в наукову спільноту, надаючи необхідні ресурси та
підтримку для проведення високоякісних досліджень.

Бібліотеки також відіграють важливу роль у підтримці міждисциплінарних
досліджень, створюючи платформи для співпраці між різними науковими галузями.
Вони сприяють обміну знаннями та ідеями, що стимулює інновації та нові наукові
досягнення. В умовах швидких технологічних змін та зростання обсягів інформації,
роль університетських бібліотек як стратегічних партнерів у науковому середовищі
стає все більш важливою. Вони допомагають орієнтуватися в потоці інформації,
забезпечують доступ до найновіших досліджень та підтримують академічну спільноту
у всіх аспектах наукової діяльності.


